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Resumo aula passada

elemento patrimonial do ativo ou passivo
AVBP = x 100

Ativo (passivo) total

DICA: menor conta dividida sempre pela maior conta.

elemento de despesa,receita ou resultado da demonstracao de resultados
AVDR = x 100

Receita operacional liquida ou receita liquida

Al — periodo final da conta X . 100
~ \ \ periodo base da conta X *

DICA: ano final dividido pelo anterior menos 1 vezes 100.



Exercicio Findo em 31-12-X1 31-12-X2 31-12-X3 1
absoluto | 2V | A4 | apsoluto | Y | A | acoruto | AV | A4
ECEITA LIQUIDA 4,793.123 | 100 | 100 | 4.425.866 | 100| 92| 5.851.586 (100|122
‘usto dos Produtos Vendidos 3.621.530| 76|100| 3.273.530| 74| 90| 4.218.671| 72|116
Bruto 1.171.593| 24|100| 1,152.336| 26| 98| 1.632.915| 28|140
s Operacionais 495.993| 10|100| 427.225| 9| 86| 498.025| 8|100
utras Rec./Desp. Operacionais 83%4| - | - 17581 - | - 27.777| - | -
CRO OPERACIONAL 683.994| 14/100| 742.692| 17|108| 1.162.671| 20|158
dos Resultados Financeiros)
eceitas Financeiras 10860 - | - 7.562| - | - 5935| - | -
Despesas Financeiras 284.308| 6(100| 442816 10/156| 863.298| 15|304
LUCRO OPERACIONAL 410.546| 8|100| 307.438| 7| 75| 305304| 5| 75
Resultado nao Operacional 1.058| - | - ——f =] = - = | =
CRO ANTES DO LR. 411.604| 8|100| 307.438| 7| 75| 305304| 5| 75
LUCRO LiQUIDO 223.741 |4,66/100| 167.116(3,77| 75| 165.956(2,83| 75




Analise dos indicadores

» Representa um conceito de analise
* Relaciona contas do BP e DRE

 OBJETIVO: buscar elementos que deem maior
clareza a analise ou mesmo indiguem constatacoes
do desempenho economico financeiro da entidade.



Analise dos indicadores

Principais conceitos
v"Indicadores de liquidez ou solvéncia
v"Indicadores de estrutura e endividamento
v"Indicadores de atividades

v'indicadores de preco e retorno da a¢ao



Indicadores de liquidez

 Busca avaliar a capacidade de pagamento da
empresa.

* Liquidez: em financas significa a disponibilidade
em moeda corrente para fazer pagamentos.

* Liquidar: significa acabar com uma obrigacao.

Um ativo liquido é um ativo sem possibilidade de
reducao.

 Portanto, os indices de liguidez querem medir SE
oS bens e direitos da empresa (ativo) sao
suficientes para a liquidacao das dividas.



Indicadores de liquidez

* Procuram evidenciar a condicao da empresa de
saldar suas dividas.

« Sa0 extraidos apenas do BP, por 1sso sao estaticos.

*+»Cabe ao analista verificar quais as possibilidades
futuras da empresa gerar novos lucros, aumentar
ou diminuir seus ativos realizaveis e aumentar ou
diminuir seus passivos exigivels.



Indicadores de liquidez: prazos de realizacao

« O fato de existir ativos e passivos com diferentes
prazos de realizacao exige gue haja mais de um
indice de liquidez.

» Os principais indices de liquidez em funcédo dos
Seus prazos sao:

v'Liquidez corrente
v'Liquidez seca
v'Liquidez imediata
v’ Liquidez geral




Liquidez corrente (LC)

« Mais utilizado de todos os indices de liquidez.

* Trabalha com todos os valores de curto prazo, ou
seja, os realizaveis dentro do proximo ano.

* Indica a quantidade de recursos que a empresa
tem nos ativos circulantes para utilizacao no
pagamento dos passivos circulantes.



Liquidez corrente (LC)

ativo circulante
LC =

passivo circulante
* Resultados possiveis:

v LC> 1,00: bom resultado, a empresa tem condicOes
de saldar seus compromissos de curto prazo.

v'LC< 1,00: a empresa NAO tem condicbes de saldar
Seus compromissos de curto prazo.

v'OBS, ha excecOes: supermercados, que trabalham
com vendas a vista, podem ter LC<1,00 e isso ndo
seria um mal resultado, uma vez que o indice e
estatico e no dia seguinte ou mMeEs seguinte essa
situacao pode ser invertida com facilidade.

<resolucao exercicio em aula, lista 2— 1° rodada>



Liquidez corrente (LC)
» DICA: quanto maior LC melhor.

* Quanto maior a liquidez, maior a retencao de
dinheiro aplicada no capital de giro proprio da
empresa.

“CUIDADO: liguidez  desnecessaria  pode
prejudicar a rentabilidade da empresa, ja que
Imobiliza recursos que poderiam ser alocados de
forma mais eficientes.



Liquidez seca (LS)

» Baseado na liquidez corrente. Poréem, leva em
consideracdo casos de mailor dificuldade de
realizacao dos estogues em relacdao aos demais
componentes do capital de giro de curto prazo
(ativo circulante).

* De outra forma, para que o estogue seja vendido e
entre dinheiro na empresa pode levar muito
tempo.

* Por isso, calcula-se a liquidez de curto prazo
excluindo os estoques.



Liquidez seca (LS)

* Empresas comerciais tendem a ter estoques mais
realizaveils.

* Empresas industriais tendem a ter estoques menos
realizaveis.

» Realizavel: no sentido de converter mercadoria
em estoque, apds sua venda, é convertida em
dinheiro no caixa da empresa.

* A exclusao dos estoques e para verificar se a
empresa tem ou nao dependéncia das vendas para
liquidar seus compromissos. Ja a exclusao das
despesas do exercicio seguinte do ativo circulante
ocorre porque frequentemente nao sao valores
realizaveis.




Liquidez seca (LS)

ativo circulante — estoques — despesas do exercicio seguinte

passivo circulante

v LS > 0,5: bom, no caso de empresas comerciais
v'LS <0,5: caso contrario (CC)

v LS >0,7: bom, no caso de empresas industriais
v 1.S<0,7: CC.

“*No geral: LS, maior melhor.

*Porém, deve observar a armadilha do excesso de
liquidez.

<resolucao exercicio em aula, lista 2— 1° rodada>



Liquidez imediata (LI)

* Trabalha com elementos patrimoniais do ativo
circulante que podem ser disponibilizados
Imediatamente, ou quase Imediatamente, para
pagamentos de contas e que sao agrupados sob o
nome de disponibilidades.

 Disponibilidades: compreende os valores em caixa,
saldos bancarios e aplicacOes financeiras de curto
prazo disponiveils para resgate.

» Confrontando as disponibilidades com o passivo de
curto prazo tem-se a liquidez imediata.



Liquidez imediata (LI)

disponibilidades
LI =

passivo circulante
v'Em geral: LI, maior melhor.
v"Néao ha parametro numérico.

<resolucao exercicio em aula, lista 2— 1° rodada>



Liquidez geral (LG)

* Trabalha com todos os ativos realizaveis e todos
0S passivos exiglveis, reunindo contas
classificados em curto e longo prazo.

 Portanto, mostra a capacidade de pagamento
geral da empresa, tomando como numerador 0s
ativos circulantes e realizaveis a longo prazo e
como denominador os passivos totais (circulante
e exigivel a longo prazo).

* Pode detectar a saude da empresa, a liquidez, de
longo prazo.



Liquidez geral (LG)

e IG = ativo circulante+realizavel a longo prazo

passivo circulante+passivo exigivel a longo prazo

v Né&o ha parametros numéricos.
v' Em geral: LG, quando maior melhor.
¢ Cuidado: deve atentar ao problema de excesso de liquidez.

*» Usado somente em analise de tendéncia da liquidez ao longo do
tempo.

o Principal problema: Leva em consideracao contas que podem ser

realizaveis em 1, 2, 5, 10, 20 anos. Podendo gerar resultados nao
consistentes.

<resolucao exercicio em aula, lista 2— 1° rodada>






